

БЕОГРАДСКЕ ОПШТИНСКЕ НОВИНЕ

ЗВАНИЧНИ ЛИСТ ОПШТИНЕ БЕОГРАДСКЕ

Год. XVIII.

НЕДЕЉА 30. АПРИЛА 1900.

Број 19.

ИЗЛАЗЕ НЕДЕЉНО ЈЕДАН-ПУТ

ПРЕТПЛАТУ ВАЉА СЛАТИ УПУТНИЦОМ НА ОПШТИНСКИ СУД
А СВЕ КОРЕСПОНДЕНЦИЈЕ НА УРЕДНИКА

ЦЕНА:

За Србију на годину 6 динара
на пола године 3
За стране земље на годину 9

РУКОПИСИ НЕ ВРАЋАЈУ СЕ

НЕПЛАЋЕНА ПИСМА НЕ ПРИМАЈУ СЕ

К О Н К У Р С

Општини београдској потребан је стручан и практичан Управник за варошки водовод.

Плата је истоме најмање 10.000 динара на годину.

Овим се позивају сви они стручњаци и практичари у Србији, и на страни који се осећају за ово место спреми, да се са својим понудама обрате суду општине београдске, уз које да приложе и документа о својој стручној и практичној спреми и изложе погодбе, под којима би се овога положаја примили.

Рок пријаве до 20. Маја текуће године закључно.

Од Суда општине београдске 22. Априла 1900 КАБр. 3049.

О Г Л А С

По чл. 17. закона о народним школама, уписивање ђака, за I разред основне школе, врши се у првој половини месеца маја. У први разред основне школе уписују се само она деца, која 1 септембра имају пуних седам година, а нису старија од десет година (Чл. 15. зак. о нар. школама).

Чланом 14. поменутог закона, наређено је, да је свако мушко и женско дете, које живи у Србији, дужно да сврши основну школу; а допуном тога члана, објашњено је, шта треба да раде српски грађани, који би желели, да им деца уче код куће, у приватном заводу или на страни, и одређене су строге казне, за оне, који не би тако урадили.

Школски одбор, за град Београд, прибавио је спискове све деце, која су у Београду рођена, а која 1 септембра, ове године, навршују седам година, а тако исто и оне, која су прешла седам година, а нису старија од десет, те још могу ступити у школу. Исте спискове прибавио је од свештеника свију вероисповести.

Да би се рад, у школи, могао отпочети у законом одређеном времену, позивају се родитељи, да своју децу пријаве за упис. Уписивање ће трајати од 1-15 маја. Уписивање их управитељи школа у својим канцеларијама. Упутница за децу, која су рођена у Београду, добија се код деловође школског одбора, у основној школи на западном Врачару.

Ближа упутства за упис деце преко 10 година и млађе од 7 год., као и оне која нису рођена у Београду, сваки родитељ добиће од управитеља школе.

Из канцеларије школског одбора, за град Београд 24. Априла 1900 год. Бр. 165.

РАД ОДБОРА ОПШТИНСКОГ

РЕДОВНИ САСТАНАК

23. Марта 1900 год.

Председавао председник општине г. Ант. Пантовић. Присуствовао члан суда: г. Стеван Ивковић. Од одборника били: г.г. Трифун Ђорђевић, Богоје Јовановић, Стојан Пајкић, Зах. К. З. Поповић, А. Н. Кремановић, Мих. Михајловић, Ђ. Митић, Ђока Тошић, Петар Новаковић, Дамјан Стојковић, Јован Петровић, Ив. Ивковић, Сима Николић, Младен Николић, И. Козлић, А. Петровић, Ђ. Димитријевић, Н. Спасић, М. Ј. Божић, Ђ. М. Станојевић, Коста Др. Ризвић.

(СВРШЕТАК)

XI

По прочитању претписа Господина Министра народне привреде од 8. марта ове год. ПБр. 1773, спроведеног суду претписом управе града Београда од 9. марта ове год. Л№ 415,

којим тражи да општина допусти, да се на општинској кланици врши клање стоке и за околна места око Београда, а да иста могу имати само продавнице меса у реону свога села за своје намирнице, и да општина наведе таксе и услове под којима би то допустила, — одбор је решио,

да се преко управе града Београда одговори Господину Министру привреде, да општина београдска не може допустити, да се на њеној кланици врши клање стоке и за околна места око Београда, а да иста могу имати само продавнице меса у реону свога села за своје намирнице са следећих разлога:

1. Што би се тиме отворила широм врата кријумчарењу на све стране, које се не би могло спречити ни најјачом контролом, а тиме би се општинска каса јако оштетила.

2. Што чак и кад би се то кријумчарење и могло у неколико јаком контролом спречити, ипак општина од тога клања не би могла имати готово никакве користи до једино штете и излишне издатке, и то с једне стране штете од кријумчарења а с друге стране веће издатке на увећање контролног особља свога кланичног одељења, који би далеко премашали суму добивену од таксе на клање ове стоке, ако би се та такса наплаћивала по правилима, која важе за клаче из Београда и уговору са кланичним друштвом.

Кад се свему томе дода и то, да су се приликом грађења нове општ. кланице имале у виду само варошке потребе, и да је према истима и нова општ. кланица за сада саграђена, у потребном простору само за клање стоке за потребу београдског грађанства и појављене потребе извоза свежег меса, онда одбор није могао донети другојачију одлуку по тражењу Господина Министра Народне Привреде.

XII

По прочитању молбе Емилије Јовановић, управитељице дечијег завода за палилулски крај, АБр. 2177 и извештаја економног одељења по истој, — одбор је решио,

да се дечјем забавишту за палилулски крај издаду на име помоћи у овој години још двоја кола сечених дрва.

XIII

По прочитању акта проте београдског АБр. 2329, — одбор је решио,

да тутори вазнесенске цркве у 1900 год. буду и то: главни Стеван Марковић, тргов. оvd. а помоћници поред раније изабраног Михаила Поповића, оvd. бак. и Ми-

лан Јовин, опанчар оvd. и Благоје Илић, дрварски трг., пошто се раније изабрати тугорн Дамјан Димитријевић, каф. и Рајко Поповић, трг. ове дужности са оцравданих разлога нису могли примити.

XIV

На предлог Управе општ. трошарине АБр. 2427, — одбор је решио,

усваја се у свему овај предлог Управе трошарине, да се ствари општинске трошарине, у вредности 1412,25 дин. које се по инвентару воде, а у ствари не постоје, јер су од установљења трошарине па до сада упропашћене, по инвентару покретне трошаринске имовине расходују.

Ствари су ове:

I. код главне управе:

65 значки стражарски са бројевима; 80 значки стражарски за капе; 8 монограма за капе; 2 метарске мере на пантљики; 60 свирајки; 1 сахат велики; 7 ушјака за мастило; 1 упијач за резерву.

II. код марвеног трга:

1 сахат дуварски; 1 лампа дуварска; 1 турпија за тестеру.

III. код винарске пијаце:

1 градис вински; 1 градис ракиски; 4 лампе ручне мале; 1 фењер велики пред станицом; 1 фуруна мала; 2 греде.

IV. код савске станице:

1 прево за вађење ракије;

V. код железничке станице:

1 градис вински; градис ракиски; 1 кабина са патосом, таваном, с две стране даском обложена, а две стране у стаклу; 1 натеза од блеха.

VI. код смедеревске станице:

1 фењер велики пред станицом.

VII. код вишњичке станице:

2 табле код ђерма.

VIII. код стражаре бр. 9:

1 сикира за дрва.

IX. код стражаре бр. 12:

1 астал мали (нестао при поплави); 1 тестија за воду (нестала при поплави).

X. код финанси трошаринских:

10 револвера; 63 комада панталона белих; 70 комада блуза белих; 13 шињела.

XV

Председник износи одбору на решење предлог Управе општ. трошарине, да се извесна покретна трошаринска имовина — ствари — изложена у списку томе предлогу приложеном, која се по инвентару води, а ни зашта не употребљава, изложи продаји путем јавне лицитације и по инвентару расходује, а добивени новац у трошаринску касу унесе.

По прочитању тога предлога АБр. 2420, — одбор је решио,

да комисија, у коју да уђу заступник управника трошарине члан суда г. Коста Симић и одборници г. г. Богоје Јовановић и Коста Н. Лазаревић прегледају ове ствари и од истих издвоје све оне, које се у општини могу употребити, па те ствари управа трошаринска преда на реверс општинском економном одељењу и по инвентару их расходује, а оне ствари, које се не би могле ни у општини употребити, да их управа општ. трошарине изложи продаји путем јавне лицитације и по инвентару расходује, а добивени новац од истих у касу унесе.

XVI

По прочитању молбе Александре удове пок. Боке Влајковића, бив. пуковника АБр. 2528, — одбор је решио,

да се Александри жени пок. Боке Влајковића, бив. пуковника, за пренос смртних остатака мужа јој пок. Влајковића и сина му из старог београдског гробља као и за сарану њену поклони једна мала гробница на новом гробљу на видном месту.

XVII

По прочитању свију акта, која се односе на експропријацију имања Милице жене Михаила Благојевића, рударског инжињера, као и по прочитању мишљења општ. правозаступника по истом предмету ГБр. 247, — одбор је решио,

усваја се у свему ово мишљење општинског правозаступника.

да се имање Милице жене Михаила Благојевића, рударског инжињера, постојеће у Страхинића бана улици за регулацију исте улице експроприше по приложеном плану а да јој се дода општинско земљиште такође по приложеном плану и да се сопственици Милици по процени од 5. септембра 1897. г. АБр. 7480 исплати из касе регулационог фонда и то:

1. За земљиште, које јој се по приложеном регулационом плану за регулацију а с лица Страхинића бана улице одузима у *сто двадесет и пет квадратних метара и педесет и девет квадратних десиметара рачунећи по двадесет динара од једног квадратног метра свега две хиљаде пет стотина једанаест динара и осамдесет пара динарских.*

2. За зграде које јој се овом регулацијом секу, руше и одузимају, а чија квадратура износи и то: *веће зграде две стотине четрдесет и три квадратна метра и четрдесет и девет квадратних десиметра, и мање зграде тридесет и два квадратна метра и шесет и осам квадратних десиметра, рачунећи од једног квадратног метра по двадесет и пет динара, свега шест хиљада девет стотина четири динара и двадесет и пет пара дин.* Што износи са оном сумом за земљиште свега *девет хиљада четири стотине шеснаест динара и пет пара дин.*, пошто се претходно од целокупне ове суме одбије вредност општинског земљишта, које се сопственици додаје и то:

1. За земљиште са лица Страхинића бана улице, које се састоји из два дела и то: *из једног до имања Димитрија Ђорђевића који мери седамдесет и један квадратни метар и двадесет и седам квадратних десиметра, и другога до имања Моше Хајима Давичо, који мери четири квадратна метра и двадесет квадратних десиметра све рачунећи по процени по двадесет динара од једног квадратног метра, свега хиљаду пет стотина девет динара и четрдесет пара дин.*

2. За земљиште општинско које се сопственици додаје у позадини и са стране њеног плаца а до имања масе Миливојевића и Моше Хајима Давичо а које мери *сто педесет и један квадратни метар и осамдесет и један квадратни десиметар, рачунећи по процени по пет динара од једног квадратног метра свега седам стотина педесет и девет динара и пет пара дин.*

Дакле, пошто се од целокупне суме у *девет хиљада четири стотине шеснаест динара и пет пара дин,* која се има сопственици платити одбије сума у *две хиљаде две стотине шесет осам динара и четрдесет и пет пара динарски,* колико износи по процени вредност општ. земљишта, које јој се додаје. Дакле да јој се исплати свега

седам хиљада сто четрдесет и седам динара и шесет пара динарски.

Материјал од зграда које се овом експропријацијом секу и руше да припадне општини.

Да се накнадна оцена процениоца од 12. Јануара 1898 г. о некаквој накнади сопственици за насипање авлије, која је извршена по наређењу председника општине од 31. децембра 1897. и не узима у обзир, јер то питање не стоји у вези са овом експропријацијом нити овој штети по закону грађевинском за вар. Београд има места.

XVIII

За остале предмете стављене на дневни ред за данашњу седницу и то: тражење Михаила Павловића, трговца, да му општина плати 20.010 дин. по процени која је раније извршена за експроприсање имања Браће Штајнлехнер, које је он купио; тражење Управе града Београда да општина подигне зграду за Управине канцеларије; молба Цане удове Тоше Димитријевића за експропријацију њеног имања у видинској улици; молба Антона Фича за смањење таксе за воду и молба Анете удове Николе Шонде за ослобођење водоводне таксе, — одбор је одлучио,

да се ставе на дневни ред за идућу седницу.

О Г Л А С

Према одобрењу Г. Министра Грађевина од 19. априла тек. год. Бр. 3236, држаће Управа града Београда јавну усмену лицитацију у своме грађевинском одељку, на дан 10 маја ове год. у 10 часова пре подне за **оправку зграде хемијске лабораторије у Београду.**

Предрачунска је цена овога посла 8.154 дин. и 65 п. дин. а кауција у 1000 дин. полаже се у готовом новцу, вредним папирима или интабулацији према закону.

Позивају се предузимачи да дођу и лицитирају.

Из канцеларије грађевинског одељка Управе града Београда 24. априла 1900 год. ГБр. 642 у Београду.

О Г Л А С

Према одобрењу Г. Министра Грађевина од 24. Априла тек. год. Бр. 3292. држаће Управа града Београда јавну усмену лицитацију у своме грађевинском одељку, на дан 11. маја ове г. у 10 час. пре подне за **оправку четири моста, преко Топчидерске реке у Топчидеру.**

Предрачунска је цена овога посла 4339 дин. и 80 п. дин. а кауција у 600 дин. полаже се у готовом новцу, вредним папирима или интабулацији према закону.

Позивају се предузимачи да дођу и лицитирају.

Из канцеларије грађевинског одељка Управе града Београда 26. априла 1900 год. ГБр. 669 у Београду.

ИЗВОД

СТАТИСТИКЕ ЗА МЕСЕЦ ЈАНУАР 1900. ГОД.

ГЛАВНЕ УПРАВЕ ОПШТИНСКЕ ТРОШАРИНЕ

Т. В. ТАРИФЕ	Р О Б А	МЕРА	ЗА ГОДИНУ 1899				ЗА ГОДИНУ 1900.							
			ТЕЖИНА		ТАКСА од %		СКУПА ПРИХОД		ТЕЖИНА		ТАКСА од %		СКУПА ПРИХОД	
			СВЕГА	ДИН.	ПР.	ДИНАРА	ПР.	СВЕГА	ДИН.	ПР.	ДИНАРА	ПР.		
I. Баштовански и пољски производи														
<i>Баштовански производи.</i>														
1	Воће, вариво, зелен, семење, корења, цвеће, расади и т. д.	Килогр.	111933 ¹ / ₂	2		2238	67	151145	2	3022	90			
2	Кромпир, лук и црвени патлиџан	"	41694	1		416	94	102172	1	1021	72			
3	Диње и лубенице	"												
<i>Пољски производи.</i>														
4	Кола сена	Кола	486	50		243	00	464	50	232	00			
<i>Млинарски производи.</i>														
5	Грис и гершле	Килогр.												
II. Дрво и израде од дрвета.														
<i>Непрерађено.</i>														
6	Дрво за гориво	Куб. м.	1442	30		432	60	5573	30	1671	90			
7	Грађа као: даске, летве, прошће, планке, шиндре и т. д.	" "	232	50		116	00	265	50	132	50			
8	Дрво за даљу прераду у пола прерађено	Килогр.												
<i>Прерађено.</i>														
9	Грађевински материјал, израђен необојен, обојен или лакован	"	10250	12 50		1281	25	1110	12 50	138	75			
III. Животиње														
10	Свиње дебеле или мршаве преко 15 килогр. бруто	"	7577	8		606	16	5376	8	430	08			
11	Прасад до 15 килограма	Комад	366	1		366	00	214	1	214	00			
12	Овце, овнови, козе, јарци, јагњад и јарад	"	168	1		168	00	246	1	246	00			
13	Зечеви	"	115	50		57	50	277	50	138	50			
14	Јелени, срне, кошуте, дивље свиње и младунци	"	1	5		5	00	1	5	5	00			
<i>Перната живина без разлике.</i>														
15	Ситна	"	18754	10		1875	40	27654	10	2765	40			
16	Перната живина без разлике крупна	"	3393	20		678	60	5039	20	1007	80			
17	Риба свежа	Килогр.	1246	5		62	30	3947	5	197	35			
18	Сардина у буренџетима или саламури и сва ост. и т. д.	"	390	5		19	50	733	5	36	65			
<i>Производи од животиња.</i>														
19	Месо, сланина и сало сирово, усољено или у саламури и т. д.	"	8540	10		854	00	19184	10	1918	40			
20	Месо и сланина осушена непрерађена	"	2288	20		457	60	5270 ¹ / ₂	20	1054	10			
21	Млеко и повлака од млеко	"	81787	5		4089	30	182184	5	9108	70			
	Јаја	"	6915	5		345	75	9614	5	480	70			
IV. Јестива														
22	Колачи, тарана, макароне, фиде, тесто и брашнице	"	3236	4		129	44							
23	Бисквити	"												
24	Све израде од шећера и све врсте воћа и другог и т. д.	"	700	10		70		1038	10	103	80			
25	Конзерве од меса, рибе, рака, пужева, шкољака и т. д.	"	1700 ⁵⁰	20		340	10	920	20	184	00			
26	Сардине у кутијама	"	262	5		13	10	1424	5	71	20			
27	Сир, као: страхино, рокфорт, горгонзола, ементал. и т. д.	"	677 ³⁰	20		135	46	396	20	79	20			
28	Скоруп (кајмак) масло (бутер) без разлике сем бутера	"	3831	5		191	55	3833	5	191	85			
29	Масло (бутер).	"	382	10		38	20	471	10	47	10			
V. Алкохолна и шпирит. пића.														
30	Вино обично у бурадима	Литар.	35582	8		2846	56	93645	8	7491	60			
31	Вино у флашама, разумевајући ту и кипећа вина и друга фина вина у флаш. или бурадима	Килогр.	3	25		75		458	25	114	50			
За пренос						18078	73			32105	70			

Р О Б А	МЕРА	ЗА ГОДИНУ 1899.				ЗА ГОДИНУ 1900.					
		ТЕЖИНА	ТАРСА од %		СКУПА ПРИХОД		ТЕЖИНА	ТАРСА од %		СКУПА ПРИХОД	
		СВЕГА	ДИН.	ПР.	ДИНАРА	ПР.	СВЕГА	ДИН.	ПР.	ДИНАРА	ПР.
Пренос					18078	73				32105	70
32	Ракија до 10 гради	Килогр.	138566	10	13856	60	123127	10	12312	70	
33	" " 15 "	"	8078	12	969	36	25912	12	3109	44	
34	" преко 15 "	"	16153	25	4038	25	7143	25	1785	75	
35	Ликери као: коњак, рум, и друга заслађ. шпир. пића	"	1038	20	207	60	770	20	154	00	
36	Пиво у бурадима.	Литара	143844	10	14384	40	131067	10	13106	70	
37	Сирће без разлике.	"	1039	3	31	17					
38	Есенције од сирћета и пића	Килогр.	10	25	2	50	128	25	32	00	
39	Минералне воде, без разлике	"	5240	5	262	00	651	5	32	55	
VI. Камен.											
40	Камени угаљ без разлике.	Вагон	47 ¹ / ₂	6	285	00	162 ⁸³¹⁵	6	976	98	
41	Мрамор у пола израђен	Килогр.									
42	Мрамор углађен (полиран)	"	3900	3	117	00	2011	3	60	33	
VII. Гвожђе.											
43	Гвоздене греде (трегери) стубови	"									
VIII. Стакло и стакларија.											
44	Стакло за прозоре у таблама	"					5003	2	100	06	
IX. Колонијални и јужни производи.											
<i>Воће јужно.</i>											
45	Лимунови, поморанци, кипре, јевреј. јабуке, нариви и т. д.	"	3462	5	173	10	6586	5	329	30	
46	Све остало јужно воће, као: ананас, шљиве, суве франц. и т. д.	"									
47	Бадем у кори и без коре, суво грожђе, урме и кестење.	"	2455	3	73	65	2209	3	66	27	
<i>Зачинци.</i>											
48	Прости као: анасос, бадијан, бибер, галгант и т. д.	"	1181	8	94	48	2796	8	223	68	
49	Бољи и то: мушкатли, или индијск. орашчићи и т. д.	"	5	50	2	50	430	50	215	00	
50	Најбољи и то: ванили, шафран и шафраника.	"	6	100	6	00	16	100	16	00	
<i>Разни јужни производи.</i>											
51	Кафа	"	23562	2	589	05	39286	2	982	15	
52	Сурогати кафе (цигура).	"	346	5	17	30					
53	Чоколада и сурогати од чоколаде	"	1626	10	162	60	158	10	15	80	
54	Шећер без разлике.	"	174484		872	42	162744	50	813	72	
55	Пиринач	"					26174	1	261	74	
X. Хемијски производи.											
56	Хидраулични креч, гипс и цемент без разлике и обични креч	"	10000		25	25	42360	25	105	90	
XI. Уље, маст и масни производи.											
57	Зејтин за јело без разлике	"	12500	2	250	00	4450	2	89	00	
<i>Маси и други масни производи.</i>											
58	Маст свињска, гушчија или од других животиња за јело	"	494	30	148	20	824 ¹ / ₂	30	247	35	
59	Свеће стеаринске, парафинске, церезинске, палмет и т. д.	"	2568	2	51	36	1763	2	35	26	
XII. Разно											
60	Лимунада, сода и она у вароши што се израђује	Сифон	11225		561	25	10801		540	05	
61	Једна кола дрвеног материјала преко ђерма што пређе.	Кола	47	1	47	00	13	1	13	00	
62	Једна кола празна или товарна до једне тоне дрва	"	11262		2252	40	15030	20	3006	00	
64	Једна кола преко једне тоне	"									
65	Од коња товарног	Коња	900		90	00	700	10	70	00	
Укупно					57648	92			70806	43	

Примедба: У јануару месецу 1899 год. по статистици требало је наплатити трошарине 57.648·92 а у ствари наплаћено је по дневнику 57.648·11

мање 0·81 дин.

УРЕДНИШТВО И АДМИНИСТРАЦИЈА ЈЕ У ЗДАЉУ ОПШТИНСКОГ СУДА